



■ 繁忙的大丰港码头



■ 麋鹿欢腾

以鹿为媒聚英才 蓝色畅想兴沿海

本报与大丰市联合主办第十届中国麋鹿节本月18日盛大开幕

金秋十月，丹桂飘香。中国·大丰第十届中国麋鹿节将于10月18日盛大开幕。本届麋鹿节由中共大丰市委、大丰市政府、新民晚报社联合主办。主要安排三项重点活动：一是举行中国·大丰第十届中国麋鹿节开幕式暨10—15万吨级进港深水航道试验段开工仪式；二是举行投资环境推介和项目集中签约仪式；三是举行留英人才创业论坛暨全英学联高层次人才创业大赛颁奖仪式。

① 以鹿为媒 四张名片 蜚声海内外

麋鹿节——大丰开展对外经贸文化交流的重要平台和知名品牌。至今，大丰已成功举办9届国际麋鹿节和3届麋鹿生态旅游节。历届麋鹿节最突出的特点是“文化搭台，经贸唱戏”。在经贸洽谈的同时，开展文化交流；在招商引资的同时，推介旅游环境；在共谋发展的基础上，探讨人与自然的和谐发展。通过麋鹿节这一载体和平台，推动了一批重大项目和重点工程成功实施，为经济发展和文化繁荣注入了活力。

- **大丰是麋鹿故乡** 建有世界最大的麋鹿自然保护区，被授予“中国麋鹿之乡”称号。
- **大丰是湿地之都** 拥有太平洋西岸最大的湿地，面积达1000多平方公里，被列入世界重要湿地保护名录。
- **大丰是黄海港城** 大丰港是国家一类对外开放口岸、对台直航港口。

■ **大丰是上海“飞地”** 大丰境内有3个沪属农场，辖区面积307平方公里，是上海城外面积最大的“飞地”，曾有8万上海知青在大丰工作生活。大丰高度重视接轨上海，正在加快实施“两海齐抓”战略，以沿海策应上海，以上海提升沿海，加快打造上海新兴产业和产业转移示范区，建设“飞地浦东”。

在江苏沿海开发上升为国家战略和长三角一体化加快发展的新形势下，大丰作为江苏中部沿海港口城市，将以中国·大丰第十届中国麋鹿节这一平台，向外界推介大丰具备的港口与岸线、土地与滩涂、海洋与岛屿、风能光能等独特优势。



■ 江苏海洋产业研究院



■ 金风科技海上风电基地



■ 风力发电场



■ 光伏发电基地



■ 大丰市留学人员创业园



■ 莎士比亚小镇

③ 人才为本 招才引智开启创新门

近年来，大丰扎实推进“科教兴市”和“人才强市”战略，建立人才引进“绿色通道”，大力实施“海外高层次人才引进计划”、“创新创业人才530计划”、“蓝领高地建设336计划”，制定出台了《大丰市关于加强创新创业领军人才引进培育实施办法》、《大丰市关于进一步加强优秀人才引进工作的意见》等一系列政策文件，重点围绕新能源、新材料、新医药、海洋生物、高端装备制造、电子信息等战略性新兴产业和优势传统产业，引进并重点支持一批海内外高层次人才创新创业人才和紧缺专业人才。近3年全市共

引进各类高层次人才创新创业人才86名，其中国家“千人计划”人才4名，入选江苏省“双创计划”资助人才10名，入选江苏省“企业博士集聚计划”人才9名，入选大丰市“双创计划”资助人才17名。与此同时，大丰与全英学联达成全面合作协议，建成苏北首家海外人才工作站。江苏海洋产业研究院、大丰高新技术区、大丰海洋科教城、大丰科技产业园、大丰风电科技产业园、大丰市海外留学人员创业园已初具规模，大丰科技产业园、大丰高新技术服务中心被认定为省级科技孵化器。大丰把沿海开发作为重要经济增长极，把

江苏沿海开发上升为国家战略以来，大丰秉承“依港兴工、以工兴市、集约开发、保护生态”的理念，聚焦沿海，会战沿海，决胜沿海，建港口、聚人才，建平台、引人才，沿海发展风生水起，沿海面貌日新月异，在112公里金色海岸线上走出一条蓝色驱动的新路。

多年来，大丰人自力更生，不等不靠，坚持港口带动、产业支撑，港城依托，向亿吨特色产业港激情迈进。累计投入资金31.2亿元，建成万吨级泊位8个，开通国际远洋航线6条。今年上半年，大丰港大件专用码头建成通航，填补了江苏省中部沿海无大件进出通道的空白。随着港口三期通用、粮食码头4个泊位年底前基本建成，年内将建成万吨级以上泊位16个，年吞吐能力突破5000万吨。到2015年，大丰港码头泊位达到38个，吞吐能力达亿吨，年吞吐量超5000万吨。

一场集疏运交通体系大会战随之展开，临海高等级公路、省道226、通港大道BRT、疏港四级航道基本建成。沿海高速大丰港段、挖入式港池、新长铁路大丰港支线盐城经大丰至大丰港轻轨加快推进，初步形成海江河、公高铁为依托的交通运输新格局。

大丰按照“双核一带”空间布局，以特色码头带动特色产业发展，实现产业集聚、企业集群、资源集约，打造蓝色经济增长极。临港重大产业加速集聚，战略新兴产业不断壮大，园区合作共建深度推进。目前，江苏沿海单体最大的项目——总投资500亿元的江苏博汇完成投资145亿元，16个10亿元以上项目在沿海同时推进。以金风科技、南车电机为龙头的海上风电产业，已建成国内最大的海上风电装备研发制造出口、综合服务、海洋工程、人才培养基地。盐城海洋生物产业园为核心的海洋生物产业发展迅速，“黄海药谷、盐土农业、蓝色旅游、海洋硅谷”四大特色板块已初具形象。形成了与上海、苏州、常州、盐城等多种形式共建沿海合作园区的“大丰模式”。

一座“现代、生态、宜居”的海港新城加速崛起。金秋十月，漫步港城，置身于英伦风情的莎士比亚小镇，享受奥特莱斯名品购物的乐趣，看日月湖烟波浩渺、半岛温泉酒店端庄秀美，一幢幢高楼临湖而立，为人们提供一个诗意的居住与休闲之地。

招才引智作为最重要的发展方略，利用麋鹿节这一重要平台和知名品牌，大力实施以工强市、“两海”齐抓、生态立市、旅游兴市四大战略。本届麋鹿节有两大看点值得一提：

■ **大丰港10—15万吨级进港深水航道试验段开工** 该航道总长79.9公里，疏浚段长46.7公里，设计底标高-16.5米，一期工程总投资约20亿元。

■ **留英人才创业论坛暨全英学联高层次人才创业大赛颁奖仪式** 全英学联高层次人才创业大赛是目前在海外唯一由中国大使馆支持的大赛。大赛配合海外中国学生学者回国创业发展，同时推动中英两国人才交流与合作。

② 蓝色驱动 沿海开发 潮起金海滩

热烈祝贺中国·大丰第十届中国麋鹿节隆重举行